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 ً  لھا:المقابل  ) في المربع ✓لكل من العبارات التالیة بوضع علامة ( السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیا
 

 : الجھاز ھو فیھ الغذائیة العناصر من الاستفادة یمكن بحیث وتحلیلھ الغذاء تحویل عن المسؤول الجھاز -1
 

 الإخراجي     ▢         التنفسي   ▢              الدوري ▢                           الھضمي▢
 

 : ھما بمرحلتین الطعام ھضم عملیة تمر -2
 

 وكیمیائي طبیعي ▢  وكیمیائي میكانیكي      ومیكانیكي فیزیائي  ▢              وفیزیائي كیمیائي▢
 

 : عن للكشف الیود محلول یستخدم -3
 

 الفیتامینات ▢           الدھون ▢           البروتینات ▢                                النشا▢
 

 : وجود على دلیل تسخینھ بعد الاحمر باللون المحلول وتلون لمحلول النشا واللعاب فھلنج محلول اضافة عند -4
 
  النشا  ▢                      الدھون          ▢           البروتین  ▢              السكر▢

 تسمى الغذاء لتبسیط الكیمیائیة التفاعلات بتسریع تقوم حیث الھاضمة العصارات في تفرز بروتینیة مواد -5
 

   الانزیمات  ▢                             المثبطات ▢      الھرمونات   ▢         المنشطات▢
  

 غیر للعبارة  )خطأ (وكلمة الصحیحة للعبارة )صحیحة (كلمة القوسین بین أكتبالسؤال الثاني : 
 - :یلي مما لكل الصحیحة

 
 )          ( ةبسیط صغیرة جزیئات الى الماء في تذوب لا التي المعقدة الغذاء جزیئات انحلال ھي الھضم عملیة-  1

 
 
 (          ) .   الغذاء لتبسیط الكیمائیة التفاعلات بتسریع تقوم دھنیة مواد ھي ) الانزیمات ( الھاضمة المحفزات -2
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الجھاز الھضمي -:الوحدة التعلیمیة الأولى
     التاریخ:           ؟ماعملیة الھضم    : عنوان الدرس            
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 تابع ماعملیھ الھضم  ؟
 

 لھا:المقابل  ) في المربع ✓الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (السؤال الأول: اختر 
 

 : عن للكشف المخفف النیتریك حمض یستخدم -1
 

 الفیتامینات ▢                                النشا ▢           البروتینات ▢           الدھون ▢
 : وھي الطبیعي الانسان جسم حرارة درجة في الانزیمات معظم تعمل -2

 
▢         ⁰40        ▢               ⁰39       ▢     ⁰37                               ▢       ⁰35 

 : یسمى امینیة احماض ثم الببتید عدیدات الى البروتینات تحویل على یعمل انزیم المعدة تفرز -3
 

 ن للاكتیا▢                                 الببسین ▢               الامیلیز ▢              اللیبیز   ▢
 

 غیر للعبارة  )خطأ (وكلمة الصحیحة للعبارة )صحیحة (كلمة القوسین بین أكتبالسؤال الثاني : 
  :یلي مما لكل الصحیحة

 
 )           (                                                    ببتیدات                            ماء + نشا -1
 
 )          (                                                    مالتوز                تربسین        ماء + بروتین -2
 
 )          (                                   وجلیسرول دھنیة احماض الى فیحولھا الدھون على یؤثر اللیبیز انزیم –  -3
 
 )          (                              انخفاضھا عند نشاطھا ویتوقف العالیة الحرارة درجة في الانزیمات تتفكك -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 امیلیز
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 ) في المربع المقابل لھا :✓السؤال الأول : اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 :بالھضمعملیة تقطیع الطعام الى أجزاء صغیرة لیسھل ھضمھ بواسطة الاسنان واللسان واللعاب تعرف -1

        
 لبیولوجيا ▢                میكانیكيال ▢             فیزیائيال ▢           الكیمیائي ▢       

 
 یتمیز جدار المريء بعضلات ملساء تعمل بحركة تسمى الحركة الـ : .1

 
  حلزونیةال ▢                ھتزازیةالا ▢              طبیعیةال ▢الدودیة                ▢
 

 ) أمام العبارات الغیر صحیحة لكل مما یلي :X) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (✓السؤال الثاني : ضع علامة (
 

 الجھاز الھضمي ھو المسؤول عن تفتیت الغذاء وھضمھ للحصول على الطاقة.                     (      ) -1
 )    الغذاء مصدر الطاقة لدى الإنسان.                                                                        (   -2
تحُوَل انزیمات اللعاب الموجودة في الفم السكریات المعقدة(النشا) وسكر المالتوز الى سكر بسیط  -3

                        (      )                                                     ).                                             (جلوكوز
 

 السؤال الثالث : علل ما یلي تعلیلاً علیماً سلیماً:
 

 أھمیة اللعاب الذي تفرزه الغدد اللعابیة. -
........................................................................................................................ 

 السؤال الرابع : ماذا تتوقع ان یحدث في الحالة التالیة:
 

 عدم وجود عضلات ملساء في المريء. -
........................................................................................................................ 

 
 السؤال الخامس : أكمل المخطط السھمي كما ھو موضح امامك بما ھو مناسب :

 
 
 
 
 
 

  الدھونتحویل                              البروتینات تحویل           السكریات المعقدة تحویل
  الى ...............................                  الى .......................... الى ...............................   
 

 الجھاز الھضمي -:الوحدة التعلیمیة الأولى
 

     التاریخ:           ؟كیف تتم رحلة الغذاء في جسم الإنسان   : عنوان الدرس            

 الھضم الكیمیائي
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 ) أمام العبارات الغیر صحیحة لكل مما یلي :X) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (✓: ضع علامة ( ولالسؤال الا
 

 )    أمتار.                                                    (     7 – 6یتراوح طول الأمعاء الدقیقة مابین  -
 )      الأمعاء الغلیظة مبطنة بطبقة مخاطیة تنثني من الداخل بشكل بروزات اصبعیة تسمى الخملات. (   -
 )      ھما الكبد والبنكریاس والغدد اللعابیة.                                   (   3ملحقات القناة الھضمیة  -
 )     (                                                     بعض أجزاء الفضلات تتحلل بسبب تواجد البكتیریا  -
 )       (    بعد انتقالھ من الأمعاء الدقیقة.مفیدة في الطعام تمتص الأمعاء الغلیظة بقیة الماء والاملاح ال -
 )      (           تبدأ عملیة تجمیع الفضلات في الأمعاء الغلیظة.                                              -

 
عبارات المجموعة  أختر العبارة أو الشكل من المجموعة ( ب ) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا منالسؤال الثاني : 

 : ( أ )

 السؤال الثالث : علل ما یلي تعلیلاً علیماً سلیماً:
 

 ساعات. 6 – 5یبقى الطعام في الأمعاء الدقیقة لمدة  -
................................................................................................................ 

 السؤال الرابع : ادرس الرسومات التالیة ثم اجب عن المطلوب:
 

 فتحة الفؤاد یمثلھا رقم (   )  -الأمعاء الغلیظة)              –حدد على الرسم المقابل ( الأمعاء الدقیقة  -
 فتحة البواب یمثلھا رقم (   )-                                                                                  

 
 
 

 
 

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم
(   ) 

 
(   ) 

 

كتلة كثیفة القوام من المواد المھضومة في  -
 المعدة.

 
 متص في الأمعاء الدقیقة.مادة سائلة تُ  -

 

 كیلوس -1
 
 كیموس -2
 
 عصارة صفراویة -3

 
(   ) 

 
(   ) 

 

 فتحة دخول الطعام من المريء للمعدة. -
 

 الطعام من المعدة للأمعاء الدقیقة.فتحة خروج  -
 

 فتحة البواب -1
 

 فتحة البلعوم -2
 

 فتحة الفؤاد -3

 تابع / كیف تتم رحلة الغذاء في جسم الإنسان   : عنوان الدرس                          
     التاریخ:                           مما یتركب الجھاز الھضمي ؟ -                          



 
 

 
 ) في المربع المقابل لھا :✓التالیة بوضع علامة (السؤال الأول : اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات 

 
 :أحد ملحقات القناة الھضمیة وتفرز المادة التي تسھل عملیة مضغ الطعام وبلعھ .1

        
 ثني عشرلاا ▢   بنكریاسال ▢                 الغدد اللعابیة ▢              بدالك ▢       
 

 : ومن الوظائف الحیویة لغدة البنكریاس التي تشبھ في عملھا الغدد اللعابیة فإنھا تعمل كغدة صماء  .2
 
   افراز ھرمون الانسولین والجلوكاجون ▢ انتاج اللعاب ▢انتاج العصارة الصفراویة   ▢انتاج كریات الدم  ▢
 

 التالي ثم اجب عن المطلوب: م: ادرس الرسثانيالسؤال ال
 

 الغدد اللعابیة الذي یحوي فم الانسان: ........عدد  -
 ) تسمى الغدة اللعابیة الـ ..............1الغدة اللعابیة رقم ( -
 ) تسمر الغدة اللعابیة ...................3الغدة اللعابیة رقم ( -
 الغدة اللعابیة تحت الفكیة یمثلھ الرقم: (       ) -
 الرقم الذي یمثل اللسان: (      ) -

أختر العبارة أو الشكل من المجموعة ( ب ) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة :  لثالسؤال الثا
 : ( أ )

 
 

 السؤال الرابع : ماذا تتوقع ان یحدث في الحالة التالیة:
 
 

 .ند نقص ھرمون الانسولین الذي یفرزه البنكریاسع -
........................................................................................................................ 

 
 
 
 

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم
(   ) 

 
(   ) 

 
 

(   ) 

 .یھضم البروتیناتانزیم العصارة البنكریاسیة  -
 

 .یھضم المواد الدھنیة انزیم العصارة البنكریاسیة -
 

 .یھضم المواد النشویةانزیم العصارة البنكریاسیة  -
 

 اللیبیز -1
 

 التربسین -2
 

 الأمیلیز -3
 

 
                           ؟مـــــا ملحقـــــــــات القناة الھضمیة  : عنوان الدرس                                

 التاریخ:                                                                                                                
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 ) أمام العبارات الغیر صحیحة لكل مما یلي :X) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (✓: ضع علامة ( ولالسؤال الا
 

 الكبد أكبر غدة في جسم الانسان و أحد ملحقات القناة الھضمیة.                       (         ) -
 یقع الكبد في الجانب الایسر العلوي من تجویف البطن اسفل الحجاب الحاجز.        (         )    -
 (         )    الكبد یتخلص من السموم لأنھ یعمل كجھاز ترشیح في جسم الانسان.                 -

  
 السؤال الثاني : علل ما یلي تعلیلاً علیماً سلیماً:

 
 الدھون الى مستحلب دھني.یستطیع الكبد ان یحول  -

....................................................................................................................... 
 
 مع ذكر السبب :ضع تحتھ خط ینتمي للمجموعة  لامما یلي  واحد: ثالثالسؤال ال

 
 ) كبدال – مريءال –بنكریاس ال – غدد اللعابیة( ال -1

 
 أما الباقي من .................................................................لأنھ من السبب : 

 
 ) میلیزالأ – لیبیزال – نسلوینالا – تربسین( ال -2

 
 أما الباقي من .................................................................لأنھ من السبب : 

 
 

 التالي ثم اجب عن المطلوب: م: ادرس الرسرابعالسؤال ال
 
شعر یوسف بخمول في جسمھ مما استدعى عمل تحلیل للدم لمعرفة السبب  •

وتبین التالي : انخفاض مستوى الفیتامینات في الجسم وكذلك عدم انضباط نسبھ 
 السكر في الدم.

نھ : وھو مھم لأ الجزء المسؤول عن ھذا الخلل یمثلھ الرقم (     ) -
......................................................................................... 

 
 
 
 

 
 

 
 تابع/ مـــــا ملحقـــــــــات القناة الھضمیة؟ : عنوان الدرس                                

 ( الكــــــــــــبد )              
 التاریخ:                                                                                                            
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 مادة ما أو عبر الفراغ :اضطراب ینقل الطاقة عبر  -1
 تخلخل ال ▢           سعة الموجة  ▢              موجة ال ▢               تردد ال ▢ 
 
 حركة متكررة قد تكون صعوداً وھبوطاً أو إلى الامام  وإلى  الخلف : -2
 رنینال ▢                ھتزازالا ▢               تواليال ▢            تعاقب ال ▢ 
 
 موجات یمكنھا الانتقال عبر الفراغ :  -3
 ھتزازیةالا ▢                  طولیةال ▢     ضوء          ال ▢           الصوت  ▢ 
 
 مادة تتكون من جزیئات تشغل حیزاً من الفراغ وقد یكون صلبا أو سائلا أو غازاً  : -4
 التردد ▢                  الموجة ▢              صوتال ▢            وسط ال ▢ 
 
 

 :دقیقاعلل لما یأتي تعلیلاً علمیاً  الثاني:السؤال 
 

 البطة صعوداً وھبوطاً عندما تمر موجة بأسفلھا ولا تتحرك للأمام مع الموجة .تتحرك  -1
.…………………………………………………….……… 

 
 . عند رمي حجر في الماء تنشأ دوائر متحدة المركز مركزھا موقع سقوط الحجر -2

 ..…………………………………………………………… 
 
 

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة  الثالث:السؤال 
 في كل مما یلي:

 
 )    الموجة ھي اضطراب ینقل الطاقة عبر مادة ما أو عبر الفراغ .                       (                       -1
 
 تنقل الموجات الطاقة وجزیئات الوسط المھتزة من مكان إلى آخر .                   (                          ) -2
 
 تنقل الموجات الطاقة من مكان على آخر من دون انتقال جزیئات الوسط المھتزة .   (                         ) -3
 
 
 
 
 
 
 

    الموجات الوحدة التعلیمیة الأولى
   ؟الموجاتما   : عنوان الدرس                           

     التاریخ:                                                                                                                
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 لھا:) في المربع المقابل ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 الموجة التي تتحرك بھا جزیئات الوسط عمودیاً على اتجاه الانتشار الموجي :-1
 الاولیة ▢                         السطحیة  ▢                الطولیة  ▢                المستعرضة  ▢ 
 موجات : ماعدا جمیع الموجات التالیة یمكنھا الانتقال عبر الفراغ ولا تحتاج لوسط مادي  -2
 ضوءال ▢                         صوت ال ▢                   التلفاز  ▢          رادیو             ال ▢ 
 تنتشر الموجة المستعرضة على ھیئة : -3
 تضاغطات وتخلخلات ▢              قیعان وتخلخلاتال ▢     قمم وتضاغطات   ▢                 قمم وقیعان  ▢ 
 تنتشر الموجة الطولیة على ھیئة :  -4
 تضاغطات وتخلخلات ▢                قیعان وتخلخلات ▢     قمم وتضاغطات  ▢            قمم وقیعان        ▢ 
 متتالیین ھي :المسافة بین كل قمتین متتالیتین او قاعین  -5
 ارتفاع الموجة ▢                   الطول الموجي ▢                 التردد   ▢                   السعة         ▢
 الموجة التي تتحرك بھا جزیئات الوسط بنفس اتجاه الانتشار الموجي ھي :  -6
 المستعرضة ▢                  الثانویة           ▢   السطحیة            ▢               الطولیة            ▢
 موجات تنشأ من اتحاد الموجات المستعرضة والموجات الطولیة عند سطح بین وسطین : -7
 الطولیة ▢           الثانویة                  ▢     السطحیة          ▢                    الاولیة        ▢
 مادي لانتقالھا .موجات تحتاج الى وسط  -8
 الطولیة ▢     المستعرضة               ▢   كھرومغناطیسیة     ▢                   میكانیكیة      ▢
 موجات لا تحتاج على وسط مادي لانتقالھا .  -9
 المستعرضة ▢         السطحیة               ▢   كھرومغناطیسیة     ▢                   میكانیكیة      ▢

 
اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة السؤال الثاني: 
 في كل مما یلي:

 )...............(    وموجات الرادیو والتلفاز موجات كھرومغناطیسیة لا یمكنھا الانتشار في الفراغ .        الضوء  -1
 میكانیكیة لا تنتشر في الفراغ ویلزمھا وسط مادي غاز او سائل او صلب .            (...............)الصوت موجة  -2
 في الموجة السطحیة ینتشر كل جزئ بحركة دائریة .                                                        ( ..............) -3
 

 :) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة (أ)(بأختر العبارة أو الشكل من المجموعة  :الثالثالسؤال 
 

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم
).....( 
).....( 
).....( 
).....( 
 

 ھي الأجزاء الأكثر ارتفاعاً في الموجة .
 ھي الأجزاء الأكثر انخفاضاً في الموجة .

 تكون فیھا اللفات متباعدة عن بعضھا .ھي الأجزاء التي 
 ھي الأجزاء التي تكون فیھا اللفات متقاربة من بعضھا .

 القیعان -1
 لقمما -2
 التضاغطات -3
 التخلخلات -4

 
 :دقیقا علل لما یأتي تعلیلاً علمیاً  :رابع الالسؤال 

 
 نرى ضوء الشمس ولا نسمع صوت الانفجارات التي تحدث داخلھا . -1

............................................................................................................................... 

 ما أنواع الموجات ؟ الدرس:عنوان                               
 :التاریخ                                                                                                   
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 لھا:) في المربع المقابل ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 إلیھا الجسم المھتز بعیدا عن موضع سكونھ :اقصى إزاحة یصل  -1
 سرعة الموجة ▢                      التردد  ▢                 الطول الموجي  ▢               سعة الموجة ▢ 
 المسافة بین نقطتین متتالیتین متماثلتین في الحركة والازاحة والاتجاه : -2
 سعة الموجة ▢         سرعة الموجة ▢                     الطول الموجي  ▢          التردد             ▢ 
 عدد الموجات الكاملة التي تحدث في خلال الثانیة الواحدة : -3
 الطول الموجي ▢         سرعة الموجة ▢                              الموجة   ▢          التردد             ▢ 
 : ة) بطول الموج  fالتردد (ھي حاصل ضرب  -4
 سرعة الموجة ▢                  التردد ▢                     الطول الموجي  ▢         سعة الموجة       ▢ 
 ) ھي :  fوحدة قیاس التردد (  -5
           ( متر )      m ▢ ( متر / ثانیة )  s  /m ▢                 ( ھیرتز )  Hz  ▢                      ثانیة      ▢

 
 أكمل المخطط التالي : :ثاني السؤال ال

 
 خصائص الموجات ھي :                                                  

 
 
 
 
 سرعة الموجة -4................             -3...................                        -2          سعة الموجة           -1 
  

 : قارن بین كل ما یأتي  : لثثاالسؤال ال
 

 الطول الموجي سرعة الموجة                          وجھ المقارنة 
   وحدة القیاس  

 
 الطول الموجي التردد                         وجھ المقارنة 

   الرمز     

 
 :: حل المسائل التالیة السؤال الرابع 

 
 Hz   3 ادرس الشكل التالي للموجة المستعرضة ثم احسب سرعة الموجة إذا علمت أن التردد = -1

        
 القانون : ................................................................          

 
  ..................................................................الحل :           

 
 
 

 ما خصائص الموجات  ؟ الدرس:عنوان                                           
 :التاریخ                                                                                                   

 



 
 
 
 

 لھا:) في المربع المقابل ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 

 ھي عملیة تقوم على تحویل الطاقة في المحیطات والبحار الى طاقة كھربائیة تعمل على تولید الكھرباء : -1
 

 سرعة الموجة ▢                            التردد  ▢               الطاقة الصوتیة   ▢             الطاقة الموجیة  ▢ 
 
 :  ولد الكھرباء من خلال الاستفادة من ھبوط الموجات وصعودھا جھاز ی -2

 
 التوربین ▢          الرأس النقطي الطافي  ▢          المحرك الكھربائي   ▢            المولد الكھربائي  ▢

 
 جھاز یحول الطاقة الموجیة الى طاقة كھربائیة :  -3

 
 التوربین ▢                    الجھاز العائم   ▢          المحرك الكھربائي   ▢            المولد الكھربائي  ▢

 
 موجات تسونامي عادة موجات متوالیة سریعة جدا نوعھا : -4

 
 اھتزازیة ▢                          سطحیة    ▢                     مستعرضة  ▢            طولیة               ▢

 
 موجات سطحیة متوالیة ذات سرعات عالیة مدمرة :ھي عبارة عن  -5

 
 الأجھزة العائمة ▢     جھاز الرأس النقطي الطفي  ▢              الطاقة الموجیة  ▢             أمواج التسونامي ▢  

 

 :دقیقا علل لما یأتي تعلیلاً علمیاً  :ثاني الالسؤال 
 

 الشواطئ .تزداد خطورة موجات تسونامي عندما تقترب من  -1

.............................................................................................................................       ................

.............................................................................................................................................  

 
 
 
 

        

 

 

                                          
 ما التطبیقات على الموجات  ؟    الدرس:عنوان                                    

 :التاریخ                                                                                                 
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 ) في المربع المقابل لھا:✓علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة 
 
 اعظم الاكتشافات التي حققھا الانسان بعد اكتشاف الطاقة الكھربائیة ھو اكتشاف الموجات : -1
 الكھربائیة ▢          الكھرومغناطیسیة   ▢                 المغناطیسیة    ▢                   المیكانیكیة   ▢ 
 
 الموجات التي سھلت نقل المعلومات بطریقة سھلة على سطح الأرض والى الفضاء الخارجي ھي : -2
 الكھربائیة   ▢ المغناطیسیة                   ▢             الكھرومغناطیسیة   ▢               المیكانیكیة    ▢ 
 
 ة في الفراغ بیننا وبین الفضاء لان الضوء من الموجات :نرى القمر والنجوم على الرغم من عدم وجود ماد -3
 المغناطیسیة  ▢            الكھربائیة           ▢               المیكانیكیة        ▢        الكھرومغناطیسیة   ▢ 
 
 الموجات الضوئیة ھي موجات : -4
 أولیة  ▢                       سطحیة    ▢  مستعرضة                    ▢        طولیة                 ▢ 
 
 سلسلة من الموجات الكھرومغناطیسیة المختلفة في الطاقة والتردد والطول الموجي ھي الطیف : -5
 الضوئي  ▢                    الكھربائي     ▢  المغناطیس                   ▢الكھرومغناطیسي           ▢ 
 
 

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة  :نيالثاالسؤال 
 في كل مما یلي:

 
 .     (                    )نرى النجوم والمجرات البعیدة لان الضوء موجات كھرومغناطیسیة تنتشر في الفراغ  -1
 (                     )                                             الموجات الضوئیة موجات طولیة  .                 -2
 الطیف الكھرومغناطیسي ھو سلسلة من الموجات الكھرومغناطیسیة المتشابھة في  -3

 )     .                                                                  (                الطاقة والتردد والطول الموجي 
 
 :دقیقاعلل لما یأتي تعلیلاً علمیاً  :لث الثاالسؤال 

 
 من الاكتشافات العظیمة التي حققھا الانسان ھو اكتشاف الموجات الكھرومغناطیسیة . -2

.…………………………………………………….……… 
 
 نستطیع  رؤیة القمر والنجوم والمجرات البعیدة . -2

 ..…………………………………………………………… 
 

 موجات مستعرضة . الموجات الضوئیة -3
 

..…………………………………………………………… 
 
 

 ثالثةالوحدة التعلیمیة ال
 الطیف الكھرومغناطیسي 

     التاریخ:             ؟الطیف الكھرومغناطیسي  ما   : عنوان الدرس                                    
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 لھا:) في المربع المقابل ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (

 
 :موجات ذات الترددات والطاقة المنخفضة ولھا اطوال موجیة طویلة جدا ھي  -1

 الاشعة السینیة ▢          اشعة جاما     ▢          الاشعة تحت الحمراء     ▢          الرادیو       ▢ 
 

 موجات ذات الترددات والطاقة العالیة ولھا اطوال موجیة قصیرة جدا ھي : -2
 المیكروویف ▢      السینیة الاشعة    ▢                          اشعة جاما  ▢       الرادیو          ▢ 
 

 :من الطیف المرئي لھ أقصر طول موجي وأعلى تردد وطاقة ھو اللون  -3
 البنفسجي  ▢النیلي                     ▢الاصفر                                ▢            الأحمر   ▢ 
 
 من الطیف المرئي لھ أطول طول موجي واقل تردد وطاقة ھو اللون  :  -4

 الأخضر  ▢البرتقالي                  ▢الاحمر                                 ▢الاصفر              ▢ 
 
 :عند اتحاد الوان الطیف المرئي السبعة یتكون الضوء    -5

 الاحمر  ▢                     الاصفر ▢                             الاخضر  ▢           الابیض    ▢
 
 

القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة اكتب بین السؤال الثاني: 
 في كل مما یلي:

 
 )                      (          .       موجات الرادیو ذات ترددات وطاقة مرتفعة ولھا اطوال موجیة صغیرة    -1
 طویلة جدا.                      (                      )اشعة جاما تتمیز بترددات وطاقة منخفضة واطوال موجیة    -2
 
 
  

 : قارن بین كل ما یأتي  : لثثاالسؤال ال
 

 الضوء البنفسجي الضوء الاحمر                    وجھ المقارنة 
 الطول الموجي  
 

  

 التردد
 

  

   الطاقة

   

 
 
 
 
 

 تابع ما الطیف الكھرومغناطیسي  ؟  : الدرسعنوان                                        
 :التاریخ                                                                                                   
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 :اللون الذي یتمیز بانھ لھ اقصر طول موجي واعلى تردد وطاقة ھو -1
 البنفسجي ▢النیلي   ▢      الاصفر ▢      الاحمر  ▢ 
 
 

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة  الثاني:السؤال 
 في كل مما یلي:

 
     الكھرومغناطیسیة في الطیف الكھرومغناطیسي بحسب اطوالھا الموجیة وتردداتھا .                                                     ترتب الموجات -۱

(............) 
 اشعة جاما تتمیز بترددات منخفضة .                        (............)-۲
 
 

) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة (بل من المجموعة أختر العبارة أو الشك الثالث :السؤال 
 :(أ)

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المجموعة ( ب ) الرقم المجموعة ( أ ) الرقم
(  ) 
(  ) 
 

 اللون المرئي الذي لھ اقصر طول موجي واعلي تردد وطاقة
 اللون المرئي الذي لھ أطول طول موجي واقل تردد وطاقة 

 )۱ ( 
 )۲ ( 

 

 الاحمر
 البنفسجي

 

 الثالثةالوحدة التعلیمیة 
 الكھرومغناطیسيالطیف 

     التاریخ:           ؟ ۱۲۲ص  : عنوان الدرس                                        
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 لھا:) في المربع المقابل ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (

 
 :بین الطول الموجي والتردد للموجات الكھرومغناطیسیةالشكل الصحیح الذي یمثل العلاقة -1
  
 

 
 
 
 
 :الشكل الصحیح الذي یوضح العلاقة بین طاقة الموجة والطول الموجي للموجات الكھرومغناطیسیة -2
 

 
 
 
 :الشكل الصحیح الذي یوضح العلاقة بین طاقة الموجة وتردد الموجات للموجات الكھرومغناطیسیة -3
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :التاریخ؟                      ما خصائص الطیف الكھرومغناطیسي عنوان الدرس:                
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 لھا:) في المربع المقابل ✓اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (السؤال الأول : 
 
 :ھي اقل موجات الطیف الكھرومغناطیسي طاقة ، وتنتقل في الھواء والفضاء -1
 الضوء المرئي ▢الاشعة تحت الحمراء  ▢موجات المیكرویف  ▢موجات الرادیو  ▢ 
 

 تقع بین موجات الرادیو والاشعة تحت الحمراء ھي  : -۲
 المرئيالضوء  ▢الاشعة تحت الحمراء  ▢موجات المیكرویف  ▢موجات الرادیو  ▢

 
 

 تقع بین موجات الرادیو والطیف المرئي ھي :-۳

 الضوء المرئي ▢الاشعة تحت الحمراء  ▢موجات المیكرویف  ▢موجات الرادیو  ▢
 
اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر السؤال الثاني:  -

 الصحیحة في كل مما یلي:
 

 )...................(تستخدم موجات المیكروویف في الاتصالات والطبخ .                                                 -۱
 )...................(تستخدم موجات الرادیو في بث التلفاز والاتصالات اللاسلكیة وفي الملاحة البحریة والجویة.   -۲
 

) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة (بأختر العبارة أو الشكل من المجموعة  الثالث :السؤال 
 :(أ)

 
 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم

).....( 
 
 
).....( 
 

اقل  موجات الطیف الكھرومغناطیسي طاقة ولا تتاثر بالاحوال 
 الجویة 

 
تقع بین موجات الرادیو والاشعة تحت الحمراء ولا تتاثر بالاحوال 

  الجویة

 موجات میكروویف -1
 

 اشعة جاما -2
 

 موجات الرادیو      -3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :التاریخما أنواع الطیف الكھرومغناطیسي ؟  الدرس:عنوان                               
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 لھا:) في المربع المقابل ✓اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة ( الأول:السؤال 

 
 یقع في منتصف الطیف الكھرومغناطیسي ویمكن ملاحظتھ بالعین البشریة: -1
 
 الضوء المرئي ▢الاشعة تحت الحمراء  ▢موجات المیكرویف  ▢الاشعة فوق البنفسجیة  ▢ 
 
یقع بین الضوء المرئي والاشعة السینیة ، تنتقل في الفراغ والھواء وھي احد مكونات ضوء الشمس لكنھ غیر -2

 مرئي للعین البشریة:
 
 الضوء المرئي ▢الاشعة تحت الحمراء  ▢موجات المیكرویف  ▢الاشعة فوق البنفسجیة  ▢  
 

بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة اكتب : يالسؤال الثان
 في كل مما یلي:

 
 )...................(          الاشعة الفوق البنفسجیة ھي اشعة مرئیة للعین البشریة.                                     -1
 
 )...................(                                                كھرومغناطیسي .الضوء المرئي یقع في اول الطیف ال-2
 

 أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب : الثالث :السؤال 
 

 الاشعة السینیة  –الاشعة فوق البنفسجیة  –موجات الضوء الأحمر  –الاشعة تحت الحمراء  -１
 ...............................................................الذي لا ینتمي ھو 

 السبب ............................................................................

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :التاریخ                تابع / ما أنواع الطیف الكھرومغناطیسي ؟ الدرس:عنوان                                           
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 ) في المربع المقابل لھا :✓السؤال الأول : اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 :ولھا القدرة على اختراق الاجسام اللینة كالجلد و العضلاتتقع بین الاشعة فوق البنفسجیة واشعة جاما  .2

 

 موجات المیكروویف▢  موجات الرادیو   ▢الاشعة السینیة      ▢ الاشعة تحت الحمراء  ▢ 
 
تقع في نطاق الطیف الكھرومغناطیسي فوق الاشعة السینیة ولھا القدرة على اختراق المواد والنفاذ منھا ولھا . ۲

 :تدمیر الانسجة الحیةالقدرة على 
 
 الاشعة فوق البنفسجیة ▢     شعة جاماا▢      لاشعة السینیةا▢         شعة تحت الحمراءالا ▢ 
 

ي : أختر العبارة أو الشكل من المجموعة ( ب ) و ضع رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة السؤال الثان
 : ( أ )

 
 ) المجموعة ( ب المجموعة ( أ ) الرقم
(   ) 

 
 

(   ) 
 

 موجات عالیة التردد وذات طاقة ونفاذیة عالیة
 
 

 موجات ذات طاقة جداً 
 

 شعة جاماا -5
 

 موجات الرادیو  -6
 

 الاشعة السینیة  -7
(   ) 

 
 

(   ) 

تستخدم في علاج الامراض السرطانیة وقتل الجراثیم 
 والبكتیریا الضارة في بعض الأطعمة.

 
عن الكسور تستخدم في تصویر العظام والكشف 

 وتشوھاتھا
 

 اشعة جاما -1
 

 الاشعة السینیة -2
 

 الاشعة تحت الحمراء -3

 
 علل لما یأتي تعلیلاً علمیاً سلیماً : : بثالسؤال الثا

 
 لا تستخدم الاشعة السینیة في تصویر الجلد و العضلات بینما تستخدم في تصویر العظام. .1

.…………………………………………………….……… 
 تصویر العظام. . تستخدم الاشعة السینیة في۲

 ..…………………………………………………………… 
 . تستخدم اشعة جاما في قتل الامراض السرطانیة وفي قتل الجراثیم و البكتیریا في الأطعمة .۳

..…………………………………………………………… 
 

          
 عنوان الدرس : تابع/ ما أنواع الطیف الكھرومغناطیسي ؟                        
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 ول : ادرس الشكل التالي ثم اجب عن المطلوب:السؤال الا
 

 
 ماذا یحدث لتردد الموجة وطولھا الموجي كلما اتجھنا یمیناً كما ھو موضح في السھم؟. -

................................................................................................ 
 ما الموجة التي لھا أقصر طول موجي واكثر تردد؟ -

................................................................................................ 
 موجي وأقل تردد؟  موجة لھا أطول طول -

................................................................................................ 
 

 ثاني : أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب :السؤال ال
 

 ضوء البرتقالي )ال  -شعة جاما ا – ضوء البنفسجيال – لضوء الاصفر( ا -3
 

 للمجموعة ھو .................... الذي لا ینتمي
 

 السبب : ................................................................
 

 اشعة جاما ) –موجات الضوء الأحمر  – شعة السینیةالا – لاشعة تحت الحمراء( ا -4
 

 الذي لا ینتمي للمجموعة ھو ....................
 

 ................................................................السبب : 
 
 
 
 
 
 
 
 

          
 عنوان الدرس : تابع/ ما أنواع الطیف الكھرومغناطیسي ؟ 

                        128ص-127ص
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 ) في المربع المقابل لھا :✓السؤال الأول : اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 

 تستخدم في قتل الجراثیم في الأطعمة المعلبة و قتل الخلایا السرطانیة: -1
 

 البنفسجیةالاشعة فوق ▢  اشعة جاما   ▢الاشعة السینیة      ▢ الاشعة تحت الحمراء  ▢ 
 

 التحكم عن بعد والمناظیر الخاصة بالرؤیة اللیلة: أجھزةتستخدم في التصویر الحراري وفي الكامیرات و  -2
 

 الاشعة فوق البنفسجیة ▢اشعة جاما     ▢ الاشعة السینیة     ▢ الاشعة تحت الحمراء   ▢
 

 ج الامراض الجلدیة:تستخدم في مصابیح الكشف عن أوراق العملة و تعقیم الأدوات الطبیة و علا -3
 

 الاشعة فوق البنفسجیة ▢اشعة جاما     ▢ الاشعة السینیة     ▢ الاشعة تحت الحمراء   ▢
 

 تستخدم في الاتصالات والطبخ: -4
 

 اشعھ جاما ▢موجات المیكروویف   ▢ الاشعة السینیة     ▢ موجات الرادیو   ▢
 

 وفي أجھزة تفتیش الحقائب في المطارات:تستخدم في تصویر العظام والكشف عن الكسور وتشوھاتھا  -5
 

 الاشعة فوق البنفسجیة ▢اشعة جاما     ▢ الاشعة السینیة     ▢ الاشعة تحت الحمراء   ▢
 

 تستخدم في بث التلفاز و في الاتصالات اللاسلكیة في الملاحة البحریة و الجویة: -6
   

 اشعھ جاما ▢موجات المیكروویف   ▢ الاشعة السینیة     ▢ موجات الرادیو   ▢       
 

 السؤال الثاني: أكمل جدول المقارنة:
 الاشعة فوق البنفسجیة اشعة جاما وجھ المقارنة

   احد الاستخدامات
 موجات المیكروویف الضوء المرئي وجھ مقارنة

   
 
 

          
 عنوان الدرس : ما أھمیة الطیف الكھرومغناطیسي ؟                       

 التاریخ :    /    /                                                                                 
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 المقابل لھا:) في المربع ✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 یرمز لعنصر البورون بالرمز : -1
 ▢  Br                       ▢   Ba                      ▢  B                              ▢  Be 
 
 یرمز لعنصر الاكسجین بالرمز : -2
 ▢   Os                     ▢   H                        ▢    S                              ▢   O 
 
 یرمز لعنصر الفوسفور بالرمز : -3
 ▢   P                       ▢    Po                      ▢   Pb                             ▢   Pt 
 
 یرمز لعنصر الكلور بالرمز : -4
 ▢    Cl                  ▢   Lc                        ▢   Cc                             ▢  Co 
 
 الرمز الذي یدل على جزيء اكسجین واحد : -5
▢   3O2                  ▢   3O                       ▢   O2                            ▢  O3 

 
 ھو عنصر : Caالعنصر الكیمیائي الذي یرمز لھ بالرمز  -6
 الكالسیوم  ▢                         الكروم   ▢                الكبریت   ▢          الكربون         ▢

 
 احد العناصر التالیة رمزه یعود لاسمھ باللغة اللاتینیة : -7
 الھیدروجین  ▢                    النیتروجین   ▢               الصودیوم  ▢               الاكسجین  ▢

 
 الكیمیائي لجزیئین غاز الأكسجین ھو :الرمز  -8
▢   O2                  ▢   2O                        ▢   2O2                           ▢  3O 

 
اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة  :ني الثاالسؤال 

 في كل مما یلي:
                                                                  یستخدم العلماء رموزاً للعناصر الكیمیائیة لتسھیل دراستھا .                           (                        )                  -1
 (                        )                                                                                       م العنصر .    الرمز الكیمیائي للعنصر یدل على ذرة واحدة من العنصر وعلى اس  -2
                                                      ) یدل على جزيء ھیدروجین .                                          (                        )                                  H 2الرمز (   -3
 (                        )  ) یدل على جزيء من الاكسجین یتكون من ذرتین مترابطتین .         O2الرمز (  -4
 ) .                                                 (                        )  eHیرمز لعنصر الھیلیوم بالرمز (   -5
      
 
 

 الرموز والصیغ الكیمیائیة   رابعةالوحدة التعلیمیة ال
 

     التاریخ:                   ؟قواعد اشتقاق رموز العناصر ما   : عنوان الدرس       
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
 عند تفاعلھا مع ذرة عنصر اخر یسمى : عدد الإلكترونات التي تفقدھا  او تكتسبھا الذرة -1

 العدد الكتلي   ▢  عدد دورة العنصر               ▢   تكافؤ العنصر          ▢           العدد الذري   ▢ 
 عدد الإلكترونات المستوى الخارجي تسمى بإلكترونات التكافؤ وھي تساوي :  -2

 العدد الذري  ▢     عدد مستویات الطاقة         ▢ رقم الدورة                ▢        رقم المجموعة   ▢    
 العناصر التي تكافؤھا یساوي الصفر ھي التي تقع في المجموعة : -3

▢  1A                       ▢   8A                      ▢   A 6                              ▢  4A 
 :عدا جمیع العناصر التالیة تكافؤھا یساوي الصفر  -4

▢   Na                      ▢   Ne                      ▢  Ar                                 ▢  He 
 : عدا )  1جمیع العناصر التالیة تكافؤھا یساوي (  -5

▢    Na 11                 ▢  Li 3                     ▢   K 19                             ▢  12 Mg 
 ) یساوي : 5Aتكافؤ عناصر المجموعة (  -6

▢  1                         ▢   2                        ▢   3                                   ▢   4 
 ) یساوي : 6Aتكافؤ عناصر المجموعة (   -7 

▢  2                       ▢   5                          ▢   3                                   ▢   4 
 

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة في  :ني الثاالسؤال 
 كل مما یلي:

 )  ( ................                                           یقصد بإلكترونات التكافؤ تكافؤ العنصر .                       -1
 عدد الإلكترونات في المستوى الخارجي تسمي إلكترونات التكافؤ وتدل على رقم المجموعة .  (...................) -2
 نیاً  (...................)تكافؤ العنصر ھو عدد الإلكترونات التي تفقدھا أو تكتسبھا الذرة عند تفاعلھا لتستقر إلكترو -3
 یمكن استنتاج تكافؤ العنصر من إلكترونات التكافؤ .                                                    ( ..................) -4
 (...................)     تكافؤ العنصر یتبع مجموعتھ الى المجموعة الرابعة .                                              -5
 ) إلكترون .                                                                ( ..................) 2المستوى الأول یستقر ب (  -6
 ...........)) إلكترونات .                                                           (.......  7والمستوى الثاني یستقر ب (  -7

في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ( ب ) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من  الثالث :السؤال 
 عبارات المجموعة ( أ ) :

 المجموعة ( ب )                 ( أ ) المجموعة                   الرقم
(     ) 

 
(      ) 

 الخارجي . عدد الإلكترونات في المستوى
 

عدد الإلكترونات التي تفقدھا  أو تكتسبھا الذرة عند 
 تفاعلھا مع ذرة عنصر آخر .

 

 تكافؤ العنصر -1
 العدد الذري -2
 إلكترونات التكافؤ -3

     
 

      ؟التكافؤ  ما   : عنوان الدرس                                             
     التاریخ:                                                                                               
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (

 
 ھو :  3Liالترتیب الالكتروني حسب مستویات الطاقة لعنصر اللیثیوم -۱
▢  2,1                       ▢   1,2,1                      ▢   1,2                                   ▢   2,1,2 

 
 فانھا :  7Aلكي تستقر عناصر المجموعة  -۲
    الكترون 1تتفقد    ▢الكترونات               7تكتسب  ▢ الكترونات       7تفقد  ▢      الكترون 1تكسب  ▢
       

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة في  :ني الثاالسؤال 
 كل مما یلي:

 
 (..............)) .   1) وتكافؤ المجموعة السابعة (  2) و تكافؤ المجموعة السادسة ( 3تكافؤ المجموعة الخامسة ( -۱
     (..............).                               2,7) ھو 9Fالترتیب الالكتروني حسب مستویات الطاقة لعنصر الفلور (  -۲
 
  

ً السؤال الثالث :   :علل لما یأتي تعلیلاً علمیاً سلیما
 
 ) مثل المغنیسیوم الكترونین من مستواھا الخارجي. 2Aتفقد عناصر المجموعة (  -

............................................................................................................................. .................. 
 الغازات النبیلة مستقرة الكترونیا لا تفقد ولا تكتسب . -

...............................................................................................................................................
. 

 السؤال الرابع : اكمل الجدول التالي :
 12Mg 6C العناصر

   الترتیب الالكتروني
   رقم المجموعة

   التكافؤ
 
 صنف العناصر التالیة حسب رقم المجموعة في الجدول الدوري: السؤال الخامس: 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

      ؟تكافؤ العنصرما   : عنوان الدرس                                             
     التاریخ:                                                                                               
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 

 یرُمز لأیون الالمنیوم بـ :-۱
▢  Al3+                       ▢   Na+                    ▢   Ca2+                              ▢  H+ 

 

 : مـاعـداجمیع الشقوق الایونیة التالیة موجبة -۲
▢  Mg2+                     ▢   Li+                      ▢   O2-                                   ▢   Na+ 

 

 لأیون الكلورید بـ :یرمز -۳
▢  O2-                       ▢   N3-                      ▢   Cl-                                   ▢   Ca2+ 

 

 : مـاعـداجمیع الشقوق الایونیة التالیة سالبة -٤
▢  O2-                       ▢   N3-                      ▢   Cl-                                   ▢   Ca2+ 

 
 

اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة) أمام العبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة غیر الصحیحة في  :ني الثاالسؤال 
 :كل مما یلي

 
 (..............)الشقوق الایونیة البسیطة ھي التي تحتوي على ذرة واحدة او اكثر من العنصر نفسھ . -1
 (..............)) شق ایوني بسیط یسمى الكلورید .                                             -Clایون الـ ( -2
 (..............)      یطلق على الایونات الموجبة و السالبة أسم الشقوق الایونیة.                          -3

 
 

في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ( ب ) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من  الثالث :السؤال 
 عبارات المجموعة ( أ ) :

 
 
 

 

 المجموعة ( ب )                 ( أ ) المجموعة                   الرقم
  )    ( 

 
(      ) 

 رمز ایون الاكسید
 

 رمز ایون الكالسیوم
 

1- Ca2+ 
2- Cl- 
3- O2- 

 
 

(      ) 
 

(      ) 
 

ً  او اكثر ذرة فقدت الكترون  لتستقر الكترونیا
 

 ً  ذرة اكتسبت الكترون او اكثر لتستقر الكترونیا

 أیون سالب -1
 أیون موجب -2
 ذرة متعادلة -3

      ؟الشقوق الایونیة البسیطة  ما   : عنوان الدرس                                             
     التاریخ:                                                                                               

      ؟الشقوق الایونیة المركبة ما   : عنوان الدرس                                             
     التاریخ:                                                                                               
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 ) في المربع المقابل لھا:✓السؤال الأول: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة بوضع علامة (
 
تدخل في التفاعلات الكیمیائیة كوحدة وحدة ویطلق  شقوق تحتوي على ذرتین او اكثر من عناصر مختلفة .1

 : علیھ ایضاً المجموعة الذریة
  

 شقوق الایونیة البسیطة.ال ▢     لتكافؤا ▢        الشقوق الایونیة المركبة ▢          شقوق الایونیةال ▢
 
 :احد مما یلي یعتبر من الشقوق الایونیة المركبة ھو  .2
  

 نیترید ▢      نیترات ▢                 ایون المغنیسیوم ▢                       كلورید ▢
 

 السؤال الثاني : صنف بما ھو موضح بالجدول التالي:
 

-    
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 السؤال الثالث: ادرس الرسومات التالیة ثم اجب عن المطلوب :
 

 الالكتروني الذي امامك :من خلال التوزیع  •
 ) ھو ................ 1تكافؤ العنصر رقم (  •

 
) لكي یصل الى حالة الاستقرار  2عدد الالكترونات التي یكتسبھا العنصر (  •

 ھو ................
 
 
 
 
 
 

 شقوق ایونیة مركبة شقوق ایونیة بسیطة

 
 

 

 
 

 

       
      ؟كیف یمكن كتابة الصیغة الكیمیائیة   : عنوان الدرس                                         
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 : اختر من المجموعة ( ب ) ما یناسبھ من المجموعة ( أ ):السؤال الأول 
 

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم
  )          ( 

 
 )           ( 

 
(            ) 

 
(            ) 

 
 

 أكسید المغنیسیوم
 

 ھیدروكسید الصودیوم
 

 كبریتات الصودیوم
 

 كلورید الامونیوم
 

1- NaOH 
 

2-  NH4Cl  
 

3- Na₂SO₄ 
 

4- MgO 

 
 

 حل المسائل التالیة :السؤال الثاني: 
 .+N3-  -   ( Mg2أكتب الصیغة الكیمیائیة لمركب نیترید المغنیسیوم. (  •

 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 

 
 .+OH-  -   ( Al3. ( ھیدروكسید الألمنیومأكتب الصیغة الكیمیائیة لمركب  •

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
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 السؤال الأول : أدرس الشكل التالي ثم أجب :
 
 
 

أكتب الصیغة الكیمیائیة لمركب كربونات الكالسیوم  •
................................... 

 ما ھو مدلول ھذه الصیغة ؟ ............................. •
 

 من خلال دراستك لمدلول الصیغة الكیمیائیة أجب عما ھو مطلوب منك ::  ثانيال سؤالال
 

 .HCl   الذي صیغتھ الكیمیائیة اكتب مدلول مركب حمض الھیدروكلوریك •

.................................................................................................... 
 . MgCl₂اكتب مدلول الصیغة الكیمیائیة لـ  •

.................................................................................................... 
 . CO₂اكتب مدلول مركب ثاني أكسید الكربون الذي صیغتھ الكیمیائیة  •

.................................................................................................... 

 
 

                                      
 

 نتمنى لكم التوفیق والنجاح
 
 
 
 
 

       
      ؟ما مدلول الصیغة الكیمیائیة   : عنوان الدرس                                         

     التاریخ:                                                                                                          
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